

**Летом нынешнего года при подведении итогов XXIV республиканского конкурса «Библията — асродак — нацыянальныя культуры» приказом Министра культуры Республики Беларусь Гатовская библиотека-клуб за значительный вклад в воспитательную работу подрастающего поколения получила диплом III степени и денежную премию в размере 30 базовых величин.**

## Гатовские библиотекари — советчики, психологи и даже воспитатели

**Н**ЕСКОЛЬКИМИ годами ранее библиотека стала победителем республиканской акции «Лето с хорошей книгой». Коллектив города областного и районного уровней коллективу и лично заведующей Инне Урбан за эти годы трудно перечислить. В просторном помещении библиотеки светло и по-домашнему уютно, что особенно заметно в зимнюю пору. Но прежде, чем чавкаться в лестали работы этого учреждения, я послушал отзывы посетителей.

**Молодая мама Надежда Смирнова:**

— Я сейчас в декретном отпуске. Мы с малышами приходим сюда с удовольствием. Одному пять лет, второму два с половиной года. Для детей выбираю книги по возрасту, а сама люблю литературу разных жанров. Хотя мы тут

библиотекарями на разные темы. Даже внукам беру книги по их совету. Конечно, и от нашей инициативы многое зависит. Работники библиотеки предлагаю разные мероприятия, в которых можно также и поучаствовать, а не только посмотреть. Это делает нашу жизнь более насыщенной и наполненной событиями.

**Роберт Рафиков:**

— Я постоянный читатель и хотел бы выразить благодарность коллективу библиотеки. Мы приходим сюда, чтобы взять книги, посмотреть на месте свежую прессу, побеседовать. Вот с Инной Александровной можно поговорить на разные темы — о политике, экологии, бытовых проблемах. Библиотека, безусловно, нужна. Без нее мы не мыслим нашу жизнь, причем не только культурную.

Библиотека-клуб — своего рода



и недавно, но библиотекой очень довольны. Да и люди в Гатово больше не куды, и непогода на улице тоже расположает к чтению.

**Нина Корытникова-Рудавская:**

— Я здесь живу и прихожу в библиотеку постоянно. Чаще беру классическую литературу, книги зарубежных авторов, исторические. Иногда и детективы почитываю.

Приятно, что в век интернета не зревелись еще любители чтения.

— Библиотеки всегда будут нужны, — продолжает Нина. — Тем более здесь, в Гатово. У нас ведь двух дополнительных библиотек нет. Особенно для пенсионеров это — просто отдушина. Библиотекари замечательные. Спасибо им. Подскажут, посоветуют, что выбрать из книг и журналов. Очень компетентные и отзывчивые.

**Вера Перевезева:**

— Это единственное место в поселке, где можно взять книжку для домашнего чтения и побеседовать с библиотекарем, оправдывая их нападки, не говоря уже о высоком профессионализме в библиотечном деле.

**Нина Урбан, заведующая Гатовской библиотечной клубом:**

— Работаю здесь уже более 20 лет. Раньше библиотека находилась на втором этаже жилого дома, в арендованной двухкомнатной квартире. Места там хватало, чтобы по-настоящему развернуться. Поэтому при каждом удобном случае я говорила: «Дайте нам помещение!»

И вот в 2010 году мы переехали в помещение магазина промтоваров, для которого построили новое здание. Сделали в нем хороший ремонт. Если в прежнем помещении я могла принять 10–15 посетителей, то нынешнее вмещает около ста человек. Здесь и тепло, и светло, и красиво.

**Людмила Рыбникова:**

— Это единственное место в поселке, где можно взять книжку для домашнего чтения и побеседовать с библиотекарем, оправдывая их нападки, не говоря уже о высоком профессионализме в библиотечном деле.



*Заведующая библиотекой Нина Урбан (в центре), библиотекарии Диана Шимук (слева) и Людмила Рыбникова (справа).*

культурный центр в агрогородке Гатово. Прежде всего люди тянутся сюда за человеческим общением. И библиотекарям, словно профессиональным психоаналогам, отравляют их нападки, не говоря уже о высоком профессионализме в библиотечном деле.

**Нина Корытникова-Рудавская:**

— Я здесь живу и прихожу в библиотеку постоянно. Чаще беру классическую литературу, книги зарубежных авторов, исторические. Иногда и детективы почитываю.

Приятно, что в век интернета не зревелись еще любители чтения.

— Библиотеки всегда будут нужны, — продолжает Нина. — Тем более здесь, в Гатово. У нас ведь двух дополнительных библиотек нет. Особенно для пенсионеров это — просто отдушина. Библиотекари замечательные. Спасибо им. Подскажут, посоветуют, что выбрать из книг и журналов. Очень компетентные и отзывчивые.

**Вера Перевезева:**

— Это единственное место в поселке, где можно взять книжку для домашнего чтения и побеседовать с библиотекарем, оправдывая их нападки, не говоря уже о высоком профессионализме в библиотечном деле.

**Кроме обычных читателей обслуживаем инвалидов по зрению. Привозим им аудиокниги, чтобы они имели возможность слушать записи в домашней обстановке.**

Кстати, сегодня Гатовская библиотека — единственная на территории местного сельсовета. Раньше она еще библиотека в Новом Дворе. Но она «вопала под оптимизацию». Там сейчас пункт выдачи. Раз в неделю наш работник едет в Новый Двор и там обслуживает население. Всего у нас 20 тысяч экземпляров книг. И мне приятно сказать, что вся литература на белорусском языке. Мы начали работать с детьми, но привыкли интересоваться и взрослыми. Помимо бесед и многое взрослое. Помимо, конечно, известных поделок. Для детей такие интересные поделки! Для детей мы не устанавливаем временные рамки. Пришел один ребенок в свое свободное время, значит, кто-то из нас с ним занимается. В этом году организовано еще одно торжественное обнеяние — «Гнездышко». Здесь мы в основном привлекаем молодых мам с детьми. И занимаемся с ними по специальной программе.

— лично меня удивило то, что в библиотеке такое разнообразие первоначальных изданий, кто обеспечивает эту подпись?

— Цифры по годам меняются. Но в среднем к нам поступает около 20 наменований газет, в том числе и «Гранстайч», и 25 наменований журналов. Такую пописку организует отдел библиотечной системы Столаго, это — своего рода попытка. Как работает, так и подключают на первоначальную. И знаете, все это вос требовано читателями — весь бюджетный фонд формируется с учетом их пожеланий.

**Михаил Вергейчик,  
фото автора**



*Встреча с детским писателем-сказочником Екатериной Халасевич-Мисовой.*